

Агульныя вынікі і задачы далейшага будаўніцтва Савецкай Беларусі.

Акт 31-га сьвятага 1918 году аб агульнай Беларускай Савецкай Сацыялістычнай Рэспублікі прызваў рабочых, сялян і усіх працоўных Беларусі да барацьбы супроць буржуазнай і спэцыяльнай буржуазнай рэвалюцыі: «Да змогі, да змогі, да змогі!» — кінула маніфэст часовага рабоча-сялянскага ўраду Савецкай Беларусі.

Вось гадоў прайшло з таго часу і мы можам азначыць вынікі гэтага года ў гэтай барацьбе.

Савецкая Беларусь, якая з усімі савецкімі рэспублікамі азначыла сабойкі парадок дзяржаўнасці, што азначае палітычную перамогу над буржуазіяй, бо сёння ў Беларусі кіруючай і адзінай арганізацыя працоўных — рабочых і сялян, стварыўшы пад кіраўніцтвам рабочых саветаў рабочых, сялянскіх і праўдзельніцкіх дэпутатаў.

Усе мы сёння, што палі барацьбу супроць саветаў Беларусі, прымушаны прызнаць аднымі цэнтрамі палітычнага, эканамічнага і культурнага жыцця беларускіх тэрыторый савецкі Менск, сталіцу Савецкай Беларусі.

Сёння контр-рэвалюцыяймы мент, вобод тым, што ў спэцыяльна ўзыходзілі ў блізкаму сувязі з чакан, Дэвікіям, Перамкіям, навоу тым, што ўтваралі банды Булак, Балаховіча, Семіноўка і шукалі адтрыманьня з боку Вільгельма іных карыстатэляў асоб — усё гэта дэлія складаюць сваю зброю і вядуць пераходзіць на працу ў Савецкую Беларусь.

Палітычны перамогі Савецкай Беларусі ў значнай меры забяспечаны і ўмацаваны на гаспадарчым і культурным развіццям.

У эканамічнай барацьбе шмат сацыялістычнай і капіталістычнай элементамі на падставе агульнага гаспадарчага росту паступова пашыраюцца і пераважаюць элементы сацыялістычныя. Цяпер Савецкая Беларусь разам з усімі Савецкімі Саюзам знаходзіцца на рубяжы, калі рэвалюцыя пераходзіць на галоўных іванічных вярхогах іна можа пачаць ісці далей на шляху сацыялістычнага гаспадарчага будаўніцтва. Падвільняюцца пачынаюць страйкі зніпаду ў мясках ваіны сельскіх гаспадарка, прамысловасць, канцэрацыя і г. д. будуць развівацца далей, ідуць у напрамку да ўмацавання сацыялістычнае гаспадаркі і надпарадкаванчы сабе ўсё тое, што было рэшай падставай да зароджэння і развіцця капіталістычных адносін.

Тым большае значэнне ў сувязі з гэтым набывае адбывацца ў

апошнія дні далучэнне да Савецкай Беларусі Гомельскага і Рачыцкага нашатаў. Калі гэта паставіла савецкага ўраду мае надзвычайнае палітычнае значэнне, бо служыць іскравым доказам таго, як кампартыя, на ўмовах савецкай дзяржавы, вырашлі нацыянальнае пытаньне, то, з другога боку, гэта паставіла мае і вялікае эканамічнае значэнне для далейшага будаўніцтва Савецкай Беларусі, бо гэта вырашае пытаньне аб эканамічнай базе далейшага гаспадарчага будаўніцтва Беларусі, злучыўшы ў тым жа аднастайным і эканамічным саюз тэрыторыі.

Такім чынам, сёння мы можам азначыць, што савецкая ўлада, аб'яднаўшы ў складзе БССР усё тэрыторыі Савецкага Саюзу з беларускай большасцю насельніцтва, канчаткова вырашыла пытаньне аб

ўмацаванні нацыянальнага ўраду для далейшага сацыялістычнага будаўніцтва рабочых і сялян Савецкай Беларусі.

Савецкая Рэспубліка Беларусі, у складзе якой уваходзіць усё тэрыторыі Савецкага Саюзу з беларускай большасцю насельніцтва, канчаткова вырашыла пытаньне аб

ўмацаванні нацыянальнага ўраду для далейшага сацыялістычнага будаўніцтва рабочых і сялян Савецкай Беларусі.

Савецкая Рэспубліка Беларусі, у складзе якой уваходзіць усё тэрыторыі Савецкага Саюзу з беларускай большасцю насельніцтва, канчаткова вырашыла пытаньне аб ўмацаванні нацыянальнага ўраду для далейшага сацыялістычнага будаўніцтва рабочых і сялян Савецкай Беларусі.

Пашыраюцца агульнай грамадствам на рэднай мове, шырокі росквіт навучальных і навуковых устаноў, развіццё літаратуры, тэатру і г. д. — усё гэта сведчыць аб усё большым і далейшым умацаванні савецкае ўлады на культурным фронце.

З поўным тэкстам дакумента можна азнаёміцца ў будынку бібліятэкі